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令和２年度第１回千代田区商工振興連絡調整会議 議事録（要約） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（議事要旨） 

１ 開会あいさつ 

２ 議事 

(１) 千代田区商工振興基本計画の事業進捗について 

＜千代田区商工振興基本計画の事業進捗について事務局から説明＞ 

（Ｗｉ－Ｆｉビッグデータの活用について） 

●来訪者の属性データなどが分かるという話があったが、求めればデータ開示される

ものなのか。 

観光・地方連携係長）現在も区のＨＰで公開できる範囲についてはオープンデータと

して公開している。 

商工観光課長）更に詳細な分析を行うには別途費用が発生する。活用してどのような

経済効果が生まれるかというエビデンスが必要となると考える。 

 

（令和元年度設置のアクセスポイントについて） 

●新規で設置した２か所はどこのことか。 

観光・地方連携係長）オアシス＠akibaと神田明神に設置した。 

 

（フリーＷｉ－Ｆｉの今後の方向性） 

●将来的にやめることもあり得るのか。 

商工観光課長）継続して設置するが、アクセス数にかなり差があるので、有効に活用

できる場所への移設など検討する。 

 

（資料の誤植について） 

●商店街装飾灯の運営・管理支援に別の施策の実績が記載されている。 

事務局）大変申し訳ない。追って正しい資料を送付する。 

 

(２) 新型コロナウイルス感染症拡大に伴う商工観光課の取組  

■日  時：令和３(2021)年３月 30日(火) 13:57～15:29 

■会  場：万世橋区民館８階洋室 

■出席状況：出席委員 11人、オブザーバー２人 

■千代田区：地域振興部長、商工観光課長、商工振興係長、観光・地方連携係長、商工融資係長、 

事務局２名 

■議  題：（１）千代田区商工振興基本計画の事業進捗について 

（２）新型コロナウイルス感染症拡大に伴う商工観光課の取組について 

（３）千代田区商工振興基本計画の改定について 
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＜新型コロナウイルス感染症拡大に伴う商工観光課の取組について事務局から説明＞ 

（令和３年度の施策について） 

●会費減額給付金、新生活様式対応補助金は非常にわかりやすい支援メニューで良か

った。是非令和３年度も実施してほしい。 

商工観光課長）新聞や雑誌にも取り上げられ、非常に好評だったと承知している。現

在は、令和２年度の実績も踏まえて、対応について検討している。 

 

(３) 千代田区商工振興基本計画の改定について 

＜千代田区商工振興基本計画の改定について事務局から説明＞ 

（調査の時期について） 

●アンケートの実施時期はいつごろか。 

事務局）商店街、区民は 11月上旬から、事業者は 11月中旬から実施した。 

（計画策定に向けた考え方について） 

●現在昼夜人口の格差が 14.6倍と出ているが、コロナ禍を経て今後５年でオフィス需

要が減少するといわれている。これまで当たり前に人が来ていた千代田というのは

成り立たなくなってくる可能性があり、観光施策など人を呼び込む施策があるとよ

いと思う。また、賃料がどんどん安くなることで中小ビル経営者も立ち行かなくな

ってくることも考えてもらいたいと思う。 

商工観光課長）商工も観光も密接に隣り合わせあって、連携して相乗効果を生んでい

くことが大事だと考えている。また、人を呼び込む施策としては都と連携した MICE

施策やナイトエコノミーなどで中小企業が潤う仕組みやスタートアップ支援として

新たなビジネスを創出するようなベンチャーが千代田区からたくさん生まれるよう

なエコシステムをつくるといったことも盛り込んでいきたいと考えている。 

 

●もっと気楽にテレビ番組やドラマ、映画などメディアに取り上げてもらうような環

境があるといいと思う。そういったところにはファンが集まってくる。どんどん売

り込みをしてほしい。 

商工観光課長）自治体によっては独立した団体のフィルムコミッションもつくったり

してワンストップで相談、許認可、撮影の許可まで手伝いをする機能がある自治体

もあるが、現在区では持ち合わせていない。「半沢直樹」など撮影現場として使われ

ている例もあるし、今後検討の余地はあると思う。 

 

●昼間人口については、国を挙げてテレワークを推進しており、影響は長期的に及び

という想定の下で策定するとよいと思う。千代田区はビル賃貸業が圧倒的に多く、

人気がなくなってくるとトランクルームが入ってくる。これは地域の沈滞化を招い

てくることになるので中小ビルのビルマネジメントの充実を考えていく必要がある。

MICE の話は非常によく、これからスポーツ MICE や e スポーツといった秋葉原を拠
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点とした大イベントを区で行うなどの仕掛けにより、その裾野の産業が中小ビルに

入ってくるといった仕組みづくりが大切だと思う。2003年問題の再来という危機意

識で構想を練ってもらいたい。 

商工観光課長）eスポーツも一つのキーワードだと考えており、大会の誘致なども図っ

ていきたいと考えている。 

 

●コロナが今後どうなっていくか分からない中で、千代田区はまず「安心・安全なま

ち」だということを大前提にうたわないと、これだけのいい内容が実現できないの

ではないかと思う。是非前面に出してほしい。 

商工観光課長）今区内で経営していただく上で、安心・安全というところは重要だと

考えている。 

 

３ その他 

＜今後のスケジュールに係る説明＞ 

＜外神田一丁目公共施設５階の利用方法について説明＞ 

●（特に意見なし） 

４ 閉会 

座長）これにて閉会します。本日は長時間にわたり皆様ありがとうございました。 


